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Te!, fon 226
Abonament anual 360 lei

Fondată la 1818 de fe trg e  ia iţm
Pentru streinState 800 ki 
Anunţuri, reclame, după tarif. Apare de trei ori pe săptămână

......................... UI . i

Fără o presă naţională cinstită şi demo
cratică, nn popor nu va da niciodată măsura 
însuşirilor lui culturale şi politice. E  ca şi 
cum ar grăi prin gura streinului, r  I

O altă »unificare” DE CE?
llalţi erau nedumeriţi la în

ceput şi nu pntean îuţsiege mo
tivele cari au determinat guver
nai ia an amestec atât de pro
nunţai In alegerile de deputaţi 
sinodali. Ori, se ftle că şedinţele 
acestor congraie, fiind de o 
scurtă durat« fl c e retribuite ca 
diurnele frumoase a!e parlamen
tari tor, îmbulzeala guvernului ca 
candidaţi! săi In aceste alegeri 
na saai putea ii privită ca rost 
de căpătuială pe seama fayori» 
ţilor săi.

Aatări se face lumină asupra 
Intenţiilor guvernului. E vorba 
de felul cvui el înţelege să de
săvârşească unificarea bîsericei 
ortodoxe.

Ia Constituţia Iberală sunt 
stabilite anumite principii, cari 
strâng In forma for şi rezolvarea 
unificării bisericeşti, iar cadrai 
acestor principii na corespunde 
ca punctul de vedere ai clerului
— mai. ales din Ardeal — in 
această chestiune.

Biserica ortodoxă a României* 
mari se conduce şi azi, după 
patra regimuri mai mult saa 
mat pcţ'n diferite, după cam 
le-a a »ut înainte de Întregirea 
neamului, când biserica Vechia* 
Ini regat avea un regim, alt re
gim avea biserica ortodoxă din 
Ardeai şi — la fel — regimuri 
diferite, Bucovina şi Basarabia.

Acum, când e vorba de unifi
carea bîserîcei, Ardealul ţine —
— şl cu drept cuvânt — ca să 
un se treacă ca vederea peste 
•rgan’zarea pe ca e a avut-o 
biserica ortodoxă de aici. Statu
tul ergame a fost în Ardeal un 
acnt puternic al bisericii orto-

Suveranii noştri { 
în stremitate

Suveranii în Elveţia.
Suveranilor noştri, cari eu so

sit alalfăert la Berna, li s’a fă
cut o strălucită primire de că
tre autorităţile statului elveţian, 
tn frunte cu preşedintele Con
federaţiei dl Chuard, şi de c i 
fră populaţia oraşului

La dineul de gală, dat de că- 
tră Consiliul Federal în onoe- 
rea Suveranilor noştri s’au schlm 
bat entuziaste cuvântări. Preşe
dintele Chuard a spus că este 
fericit că poate ura bun venit 
Suveranilor români, cari au a* 
vut un rol atât de important în 
lupta jpentru Independenta na
ţională a poporului românesc. 
Klvetta republicană fără alte re
surse decât munca legată de 
tradiţiile democratice este con
dusă de dorinţa sinceră pentru 
stabilfrea celor mai bune reia- 
ţiuni pacifice şl pentru menţi
nerea spiritului de concordie 
naţională.

In răspunsul său Af. Sa Re- 
gete a arătat că fre diţiile de
mocratice şi dorul de pace, 
Întotdeauna manifestate de El
veţie, aa creiat o comunitate de 
interese cu România, care n-are 
altă dorinfă mai fierbinte decât 
aceia de-a se desvolta pacific, 
aducând tot aportul ei Ligei Na
ţiunilor. Regele a mai relevat

doxe române împotriva 'lovita* 
rilor pe cari voia tă Me dea 
statal ungar.

Principiile, cari sa călăezlt pe 
arhiereul Ştgsna Ia alcătnirea 
acestui statet, înţelegem prea 
bina că na convin actualului 
guvern. Ele dsa şi asigură blieri* 
cei o independenţă, care nu 
poate fi pe placai unu) guvern 
ce înţelege ca toate instituţiile 
unei ţâri să fie aneite de pro* 
pagmdă ale sale.

Pentru aceeâ— principiile din 
Constituţii baionetelor, cari duc 
şi dirijează oarecum unificarea 
bisericească iu alvia vederilor 
vederilor liberale. Pentru aceea— 
amestecai atât de intens al gu
vernului în recentele alegeri si
nodale şi prezenţa la şedinţele 
acestora a anumitor miniştrii. 

Lovitura a fost de departe şi 
cu tâie aranjată de liberali, iar 
acum — înţeleasă de clerul ar
delean, — ea a adus la un con* 
flirt, care pare tot mai pronun
ţat intre cler şi gcvern.

încă nn rod aşadară al poli
ticei liberale.

In faţa unei astfel de situaţii 
gestul episcopului Pap dela A* 
rad, cu disolvsrea Sinodului, 
este nu numai explicabil dar şi 
de aprobat.

Cât priveşte însă clerul în ge
neral — nu visăm excepţiile 
— repetăm ceea-ce am mal spus 
In atâtea rânduri:

Răa a făcut când a intrat In 
serviciile politicei liberale. Do
vada vise a cam :

Acela, pe care l-ai ajutat, te 
loveşte.

apoi nobilul ajutor pe care El
veţia l-a acordat prizonierilor ro
mâni în vremea războiului mon
dial
Piognmul recepţiilor la Londra.

Suverani! Românie! vor fi pri
mai oficial la Londra Luni, 12 
Mâiu, c. Marti va fi recepţia 
Suveranilor la Primărie, Iar sea
ra va fi un banchet la legafiu- 
nea României, la cere va lua 
parte Curtea regală a Mrrei 
Britanii.

In ziua de 14 Mafu MM. LL. 
Regele şi Regina României vor 
fi oaspeţii buveranilor Mare! 
Britanii la palatul Buchingam.

Se fac preparafiuni pentru 
primirea Regelui şi Reginei Ro
mâniei.

Diferite personalităţi, printre 
cari principele Walles, ducele 
şi ducesa de York principele 
Henry şţ ducele de Connaught 
vor fi de fafă la „Guildhall* 
din Londra, unde se va citi a- 
dresa de primire şi se va ofe
ri Regelui României, documen
tul pentru cetăţenia de onoare 
a Londrei într’o casetă de aur.

D -l Iu lm  ManiUj pre
şedintele Partidului naţio
nal, va vorbi la Fundaţia 
Carol, mâne Duminecă 10  
Mai, la orele 1 0  dimineaţa 
despre „ P roblem a m inori• 
tă filo r * .

Serbările culturale-naţio 
nale din zilele de 14 

şi 15 Mai la Blaj.
C» şi 2n anul trecut, Blajul ne 

cbiamâ să serbăm aniversarea 
irarel adunări naţionale din3/15 
Mai 1848 de pe Câmpul Liber
tăţi, pe pănitntul istoric al Bla
jului 2n zilele de 14 şl 15 Mai 
şl — o mărturisim sincer — 
poate nici un alt centru româ
nesc na e atât de potrivit pen
tru contemplări şl pentru o re
facere sufletească şl de nădejdi 
în zile mai bane decât modestul 
orăşel de pe Târnave şi Câm
pia sa întinsă, pe care strămoşii 
noştri au proclamat acum 76 
ani libertatea, egalitatea şi fră
ţietatea.

B’ăjenf, a căror ospitalitate şi 
dragoste pentru fraţii de acelaşi 
sânge, fără deosebire de confe- 
slane, a devenit aşa zicând tra
diţională, se pregătesc şi de as* 
tâdatâ să primească tinerimea 
şi pe fruntaşii vieţii noastre pu
blice cu tostă iubirea.

Şi deastădstă *c»;' avea ioc 
întrecerile obicinuite de gim
nastică cu care prilej numeroase 
echipe ale tinerime! noastre şco
lare vor sosi din toate colţurile 
ţârii, ra prin prestaţianile lor 
sportive ţi artistice să serbăto* 
re iscă anal din cele mai mari 
evenimente din viaţa poporului ro
mânesc din Ardeal. Tot cu acest 
prilej se va pune temelia anei 
nou! institaţiani de cultură : „In
stitutul Recunoştinţei* pentru a 
cărei înălţare poporul românesc 
a dat dovadă, ia apelul 1. P. 
Sale Mitropolitului Vasile, de un 
atât de frumos simţ de jertfă şi 
Iubire faţă de tinerimea, tare 
urmează şcolile Bajuiuf.

Cei cari doresc să asiste la 
acesteframoase serbări culturale- 
naţionale sâ cu întârzie a pleca 
la Blaj, de unde vor aduce cu 
ei cele msi plăcute impresinni.

Reorganizarea
armatei

In curând va f! supus disno
ţiuni! comitetului di inspectori 
generali ai armatei, noul pro
iect de lege pentru reorganiza
rea armaiel. Imediat după re
dactarea Iui definitivă proiectul 
va fi supus consiliului de mi
niştri, spre ratificare, şl în urmă 
va fi depus pe birourile Corpu
rilor Legiuitoare.

Prin noul proiect de lege, 
care urmăreşte reîntinerirea ca
drelor în ce priveşte pe ofiţerii 
superiori, avansarea la postu
rile de comandament se ca fa 
ce pe viitor prin concurs după 
merit şi nu după vechime, ca 
până acuma.,

Iată câteva din dispoziţiile 
principale ale acestui proiect de 
lege.

Se desfiinţează examenul de 
la general de brigadă la gene
ral de divizie. Dar se înfiinţea
ză un examen de la locotenent- 
coionel la colonei

In titlul articolului din numă
rul său de eri, oficiosul gu
vernului se întreabă: »De ce 
urăşte »anumita presă* partidul 
liberal ?*

înainte de a trece la răspun
sul pe care voim să-l dăm a- 
cestei întrebări, repetăm din 
nou că »Viitorul» înţelege şi dă 
epitetul de »anumită* întregei 
prese neiiberale. întrebarea de 
mai sus vizează prin urmare 
toată presa ţării, cu excepţia 
celor câteva fol ceri fac poli
tica guvernului. Cu alte cuvinte: 
»Viitorul* se întreabă: pentru 
ce urăşte ţara—căci, har Dom
nului, opinia unei ţări se reo- 
glindeşte în presa ei — parti
dul liberal?

Pentru că a mintii-o, o batjo
corit'o şi a tras*o pe sfoară, 
acest partid:

Vom dovedf cu câteva fapte:
Trâmbifându-şi» competentele* 

partidul liberal s-a făcut stăpân 
îq anul 1922 — prin tragerile 
de sfori ale Camarilei — pe 
cârma statului.

Pentru ca să-şi asigure apoi 
rămânerea la putere, tot acest 
partid s-a folosit de spargerea 
şi jaful urnelor, strivind sub căl
câi voinţa cetăţenilor şi dove
dind că votul universal cu care 
se laudă mereu, este o min
ciună.

Partidul liberal în locul puri
ficării vieţii publice, pe care 
spunea că vrea să o aducă la 
cinste şi legalitate, a întronat 
desfrâul şi fărădelegea. Func
ţionarii cinstiţi au fost alungaţi 
din slujbele lor, pentru ca sa 
ie la locul unelte plecate ale gu
vernului. Cinstea şi priceperea 
nu sunt condiţii pentru slujitorii 
superiori ai actualei stăpâniri.

In locul urcării leului şi ief
tinirii traiului, specula Jiuniie în
treprinderilor şi protejaţilor e- 
cestuf partid ne-au depriciat j 
valuta şi ne*au scumpit viaţa.

Finanţa acestui partid nu ur
măreşte decât distrugerea între
prinderilor şi a tot ce nu e ii*

Pentru generalii comandanţi 
de corp de armată se prevede 
limită de vârstă la 60 de ani. 
La această vârstă ei vor fi scoşi 
din oficiu la pensie.

Pentru generalii de divizie şi 
de brigadă se prevede limita 
de vârstă între 60 şl 50 de ani 

In chipul acesta locurile de 
comandamente vor deveni mei 
curând vacante. Pentru ocupa
rea lor se cer examene seri
oase.

Astfel/ toţi generalii cari as
piră la posturile de comanda
ment : general de divizie, de 
corp de armstă şl de armetă, 
vor trebui să dea probe tactice 
trei ani de&răndul 

După rezultatul acestor pro
be de trei ani, se vor alcătui 
tablourile de avansare.

Ajutorarea populaţiei româ
neşti din Albania. In consiliul 
de miniştri ţinut alaltăerf s’a ho* 
târât ajutorarea populaţiei româ
neşti din Albania, care suferă 
de lipsâ de alimente, cu 25 va
goane porumb.

beral. In criza actuală de nu* 
roerar, de vina căreia nu e 
streină această Etaanţă, ea 
nu-şi desfundă sacul decât In 
faţa iogenunchiaţilor politicei li
berale.

Din reforma menită să dea 
pământ celor îndreptăţiţi, a 
căutat să se facă un mijloc de 
procopsfre pentru protejaţii şl 
propagandiştii politicei guver
nului.

Iar plângerile celor nelndrep- 
tăţiţi rămân zadarnice, căci ad
ministraţia şi justiţia liberală fin 
loc de metode de liberalizare.

Intre baionete tot acest partid 
a înhămat ţara într’nn jug, pe 
care l-a botezai Constituţie.

Niţ mai continuăm însă cu 
rularea acestui film de activi
tate a partidului care — spune 
»Viitorul* — »şi-a împletit ac
tele iui cu istoria însăşi a ţării 
noastre*. A înşirui foaie moti
vele pentru cari el s-a făcut 
odios îa faţa ţări!, însemnează 
a scrie volume. Şi nu avem nici 
timp nici sp&ţiu pentru aşa 
ceva.

Un merit Insă tot M mai re
marcăm:

Pe vânzătorii, trădătorii şi 
călăii Românilor sub unguri i-a 
decorat şi i-a ridicat azi la 
înaltul grad de »patrioţi", arun
când în acelaşi timp în mocirla 
trădării pe cei-ce au suferit, au 
însufleţit şl au condus neamul 
românesc în timpurile când stă
pâniri streine căutau să-l dis
trugă.

O astfel de activitate nu do
vedeşte decât ură împotriva 
ţării, care nu vrea să fie li
berală.

Iar ura, cu uri se răsplăteşte!
Pentru aceea urăşte «presa 

anumită* —• adecă opinia ţării, 
— partidul liberai;

Din Sinoadele 
eparhiale

In ultimele şedinţe ale Sino
dului eparhial din Cluj s’au dis
cutat două importante chestiuni 
de ordin religios şi educativ: 
chestiunea ridicărei cât mai 
grabnice a Catedralei şi acea a 
Înfiinţării unui seminar teologic 
la Claj.

Privitor la ridicarea Catedralei 
din Cicj ministrul cultelor Lă- 
pedftn a arătat stadial lacririfor 
şi exprlmânda*şi credinţa că na 
va exista guvern, care să nn 
dea tot sprijinul său ridicării 
Catedrale?, care trebuie să se 
înfăptuiască cât mai curând.

in ce priveşte înfiinţarea Se
minarului teologic d-l prof. univ. 
Silvia Dragomlr, în calitate de 
raportor, comunică eâ deşi s’a 
donat terenol necesar, na sânt 
deocamdată fondările necesare 
pentrn clădire. In scopul înfiin
ţării acestui seminar se primeşte 
propunerea ca el să aibă de
ocamdată ;trei curse rl anuale. 
Teologii vor fi obligaţi să ascul
te la ani verşi tate cursurile de 
limbă şi literatură românească, 
istorie, pedagogie şl psihologie.
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Omagiul avocaţilor 
adus M. Salo Regafui.

La Congresul alocaţilor din 
Chişinău’a aclamat următoarea 
telegramă trimisă Suveranului: 

»Cu ocazia primului congres 
al Uniunii avocaţilor din Ronâ- 
nla, întrunit la Chişinău în zile
le de 1 şi 2 Md, corpul avoca
ţilor din România aduce oma
giul lui Regelui României între
gite, care nu s’a mul (emil să fie 
Rege numai prin sângele Sa. 
prin democraţia Sa şi prin ar
mata Sa, ct şi prin Justiţia Său, 
prin democraţia Sa şl prin civi
lizaţia Sa, întru cât un Rege nu 
poate suferi să fie întrecut de ni
meni şi în nici una din aspira- 
ţiunile înalte ale poporului Său 
şi aie timpului S8u.

Noi avocaţii, ca muncitori in* 
telectuali, aducem omagiul nos
tru primului Regi care vizitează 
Oficiul International al muncii, 
simbol el inobilărli muncii o- 
meneşti; ca oameni de drept 
aducem omagiul nostru primu 
lui Rege, care vizitează Liga 
Naţiunilor, simbol al justiţiei 
popoarelor.

Dem. /. Dobrescu, 
Preşedintele Uniunii 

advocaţilor.

„Viitorul“ scrie, că „va asista 
ia înmormântarea naţionalismu
lui ardelean*.

II felicităm pentru această fier- 
binte dorinţă!

Un lucru însă să nu-l uite: 
Acest ziar e cel mat nechemat 
să vorhiască şi să se pronunţe 
asupra acestui naţionalism. In 
cadrele partidului, a cărui poli
tică o face „Viitorul", sunt adu
nate toate celebrităţile de tră
dare a românismului ardelenesc 
în vremea stăpânirii ungureşti.

Iar dacă această stăpânire, cu 
tot concursul dat de »patrioţii* 
mai sus vizaţi nu a f .st în stare 
să asiste la înmormântarea na
ţionalismului ardelenesc, suntem 
siguri, că nici Brătienli şi nici 
redactorii »Viitorului* nu vor 
avea să petreacă carul mortuar 
înconjurat de „cioclii", pe cari 
partidul liberal şi i*a recrutat din 
Ardeal.

Să fie deci liniştit „Viitorul8. 
N-are nici un motiv de a se 
pregăti pentru această înmor
mântare.

Scrisori din Maragorog.

Io jarul m iziireî 
Roformol Agrare
Cleptocraţia locală se teme 

de ordonarea revizuire! execu
tărilor Reformei Agrare dupfice 
prin fraude, falzuri şi eludarea 
lege! s’au sustras £dela expro
prieri. Pentru a se încuraja u- 
nul pe altul lansează vorba: 
că „revizuirea numai la Interven
ţia M. Sale Regelui dacă s’ar 
ordona*, căci cu Brătienil s’au 
aranjat bine. Ca toate aceste se 
asigură pentru ori ce eventua
litate. Cu nr. 130 din 12 Mar
tie consilierul egricol Protopo* 
pescu — supranumit de popor 
»Mama relelor* — raportează 
subprefeciurei „că [delegaţii să
tenilor in multe comune nu co
respund chemării pentru care 
an fost aleşi" şi propune să se 
facă la spartul târgului nuoi a- 
legerl de delegaţi. In> aceiaşi zi 
fără a aştepta avizul subprefec- 
turei cu nr. 131/1924 Reforma 
Agrară dă ordin Agronomilor 
regionali să efeptulască până 
Intr'o lună alegerea de nou a 
delegaţilor sătenilor dar adauge 
la capăt mdjpă posibilitate sâ 
fie reale şi cei oecht",

Ce comedie străvezie! De 
ce se ordonează atunci tulbu
rarea poporului şi de ce se 
Unde ia decapitarea delegaţilor 
cari şiau făcut datoria ? Dar 
administraţia ca de regulă îşi 
va face datoria şi va impune 
şi ociroia »instrumentele", cari 
nn văd şi nu aud, dar ştiu ase 
pricopsi.

Cei ce au făcut cereri de re 
vizűire şl au fost cinstiţi — nu 
corespund. Consilierii! agricol 
apără doar moşia jidanilor şi a 
renegaţilor f*ţă de »bo şevlcii 
români", cari sunt descendenţii 
de sânge ai voivozilor descăte* 
câtor! de ţară. Astfel revizuirea 
— va fi tot pe piacul proprie
tăţii uzurare, care tfăeşte din a- 
râozi exagerate, din munca jS- 
lerilor, din furtul laptelui şi din 
jaful feudal al »neolobagi'or* 
inculţi şi iipsifi de averi: in e- 
ra învârtelilor şi a domniei ne
ruşinate a banului — dreptatea 
ţăranului va eşi cu cepul spart. 
Şi ce e dureros şi o nenoro
cire : ţăranul este sinonim cu 
Românul grănicer la frontieră 1 

Coresp.

Din tnbUc

0 scrisoare deschisă
pentru d l Primar şi d-nii con• 
sil ieri comunali ai corn. Jur 

cheş, jud, Braşoo,
1 ' Călătorind cu trenul care lea
gă cele Şeapte-aâte din distanţă îo 
distanţă şi în dreptul fiecărei 
co tu ane, sc^afiă ost?ţie de aş 
teptare. <*•

Cea mai rău Întreţinută este 
iceia care se află !n dreptul co
munei Tnrcheş, Halul î» cure se 
află această staţie se «tribne 
nepăsârei pe de*o parte a So- 
cietifl de tramvae, Iar pe de 
alta conducătorilor comunei 
Turcheş.

Am convingerea că şi unii şi 
alţii sunt de-o potrivi de vino
vaţi, lăsâsdu-se noii pe alţii, Iar 
cei cari suferă depe urma aces
tei delăsări, sunt locuitorii com. 
Tnrcheş (bătrâii, tineri şi co
pii) cari sunt nevoiţi s i umble 
cu trenul pentru interesele lor 
vitale.

Dacă acest şopron ar fi bine 
întreţinut, acei c«ri trebne să 
vie cn câte-va minute înainte de 
sosirea trenului, a’ar fi expuşi să 
atea în drumul curentului foarte 
puternic care auflă de pe Valea 
Timişu'ui şi ameninţaţi a se îm
bolnăvi şi chiar a contracta boaîc 
cu tousecinţe grave.

Acest şopron s’ar reface cu 
puţine parale şS cred că nu va 
fi nici un gospodar în comuna 
Tnrcheş, care să nu dea 20—30 
lei pentru refacerea acestui şo

pron, pe care îl foloseşte fiecare.
Refâcându se şopronul ar fi 

un bine general, iar frumoasa 
com. Turcheş, cu venituri deatni 
de mari, n’ar avea la poarta ei 
principală o „şandrama dărăpă- 
la ti* . care numai cinste nu 
poate face gospodarilor comunei.

Ia speranţa că rândurile mele 
de maJ sus no vor supăra pe 
nimenea, nefilnd scopul meu a- 
cest«, termin, rugând pe gospo
darii com. Tnrcheş să ia o ho
tărâre cât mai grabnică.

/. Pope seu, avocat.

Cărţi şi reviste
„SăfflâflătorflP. A apărut o-rul 

de Paşti /Nr. 4) al revistei so< 
ciai*economice »Săroâaătorai",cu 
următorul interesant şi variat 
cuprins: Biruinţa creştinismului 
de I. Cristei; Bogăţiile ţării de 
V. Niţeacu; Concentrarea demo
craţiei de I. Cristei; „Un singur 
altar* de I, P.; Conştiinţa mol
dovenească de N; Muncă de- 
structivă şi muncă constructivă 
de I. C.; Bogăţia popoarelor de 
dr. N. Călimao; Preoţime* şl 
problema alcoolului de I. Podea; 
Pădurile de V, N.; Desvoitarea 
cooperaţiei de Ion Dăjderlu; 
S:arlatiua de dr. Viutilă; Proble
ma minorităţilor de C.; diferite 
note la situaţie.

Redacţ'a şi administraţia: stra
da N s'puiui Nr. 15, Braşov. A- 
bonamentul 60 lei pe an. Exem
plarul 5 lei.

0 nouă afacere.
Cetim în »România"
Sunt cunoaetite afacerile libe

rale aşa zise şf naţionale.
Şi e cunoscută mal ales una: 

chestia exportului de ouă* Aceas
tă afacere consta în faptul că 
se strânseseră ouăle din toată 
tara, se făcuseră depozite în di 
ferite puncte ale ţârei de către 
traficanţii regimului şi se aştepta 
«probarea unui jurnal a! consi
liului de miniştri pentru ca ouă
le să la drumul frontierelor. 
Câştigul ce se realiza era de 
câteva sute de miiioane.

Noroc că presa a luat cunoş
tinţă de acest fapt la timp, Iar 
senatorul de Galaţi, d. Gussi a 
dat alarma în Senat.

Rezultatul a fost că operatorii 
acestei afaceri n'au mai avat 
curajul s*o facă, iar ouăle cari 
ajunseseră ia 8 iet bucate, au scă
zut în 24 de ore la 2 let,

Ceea ce s’a petrecut cu ouă- 
le se încearcă acum cu porcif.

Din diverse puncte aie ţârei 
primim ştiri că se cumpără porci 
în cantităţi enorme, porci cari 
în loc s l  meargă la tăiere sunt 
puşi ia îngrăşat. In aceiaşi timp 
suntem informaţi că la ministe
rul industri i se pregăteşte un 
jurnal pentru aprobarea expor
tului de porci.

Care va să zică se repetă 
chestia cu ouăle.

Cerem un răspuns autorizat 
în această chestiune ’pentru ca 
opinia pubiicâ să cunoască a 
devărul,

Militare
Examenele de maior

Examenul teoretic şi practic al 
căpitanilor şi asimilaţilor activi 
şi de rezervă, pentru gradul de 
maior, aflaţi în acest grad dela 
1 Aprilie 1919 şi mai vechi va 
avea loc pentru toate armele şi 
serviciile armatei, după cum ur
mează:

Infanteria. In lunile: Mai, Iunie, 
Septembrie şi Noembrie curent, 
în garnizoanele Craiova, Ploeşti, 
Chişinău, Cernăuţi, Bârlad, Cluj 
şi Braşov.

Examenul începe la 15 Mai 
a. c.

Cavaleria. In luna Septembrie 
în garnizoanele Arad şi Bârlad.

Artileria. In luna Septembrie 
în garnizoanele Piteşti, Roman, 
Constanţa şi Oradia-Mare.

Geniu. In luna Septembrie, în 
garnizoana Craiova.

Marină. Se va trece examenul 
pe Dunăre şi Ia Mare, în luna 
Septembrie.

Serviciul sanitar, farmacist şi 
intendenta.— In orice timp în 
Bucureşti după hotărârea inspec
toratelor respective.

Amânări pontra stadii-
Ministerul de război, secţia 

recrutărei, a dat ordin tuturor 
comandamentelor şi cercurilor 
de recrutare ca să nu mai pre
tindă tinerilor, cari cer amânări 
pentru studii şi reduceri de ter
men, diplomele şi certificatele 
originale de studii dacă aceste 
acte se găsesc depuse la facul
tăţi sau Ia şcolile superioare 
unde cei tineri s’ar găsi înscrişi.

Se vor considera valabile cer
tificatele eliberate de decanate 
sau de direcţia şcolilor superi
oare, cari vor confirma că tine
rii se găsesc înscrişi pe baza 
certificatului de absolvirea liceu
lui sau a diplomei şcoalei ab
solvite de acei tineri.

La magazinul de ma
nufacturi coloniale şi 
băcănie:

Nicolae Henţiu în Brad 
Jud. Hunedoara află 
aplicare imediată pe 
lângă condiţiuni foarte 
bune, nn Commis harnic. 
Preferiţi sunt mannfac- 
turiştii. 453 3 - 3

Cronică muzicală
Un m are fe s tiv a l m u

z ica l va avea loc azi, Sâm 
bătă, la ora 9 seara în Tea
trul Naţional, dat de unii 
dintre cei mai distinşi cân
tăreţi bucureşteni, cari în 
urma cunoscutului conflict 
au eşit din legăturile Ope
rei române bucureştene.

Programul acestui festi
val, asupra căruia atragem 
deosebita atenţiune a pu
blicului românesc conţine 
următoarele puncte:

1. Leoncavallo: Prolog din 
Bâiazzo — dl Costescu-Duca.

2. Boito : Arie din opera Mefis- 
tophele — dna A. Fereru.

3. W^gner : Povestea Graiu
lui din opera Lohangrin — dl 
Vrăbiescu.

4. Boito : Bece il mondo — 
di NicuiescU'Basu.

5. Cântece — dl Alanasiu.
6. Wagner: Duet din Wal 

kiira — dna Feraru şi dIRabega.
7. Meyerbeer: Vals din opera 

Dinorah — dna Drăgulfnesco.
8 Ros8inl: Cavatinâ din Băr

bierul de Seviia — dl Teodo* 
re s cu

9„ Verdi: Arie din Aida — 
dna Rodrlgo Alhanasiu.

10. Rossini: din Bărbierul de 
Sevilia — dl NicnlescuBasn.

11. Schubert: Er kSaJg — d! 
Foîescu.

12. Donizetti: Sextet din Lu
cia de Lamermoor — dneie Dră- 
gulinescu, Rodrlgo Alhanasiu şi*, 
dnii: Alhanasiu, Folescu, Ra-B 
bega şi Vrâbiescu.

Bilete se află seara la cassă.•
Reprezentarea operetei mDer 

Vogelhăndler“ (Posfirarul), care 
a avut loc Joi seara în teatrul 
»Apollo" înseamnă un nou suc
ces pentru reuniunea germană 
de cântări .Kr. Deutschsr Lie- 
derkranz". Solişti şi corişti, deşi 
au fost la început Jndispuşi din 
cauza funcţionării proaste a mo
torului electric, şiau revenit a- 
chitându-se în mod conştient de 
rolurile lor. Un dans-balet in
tercalat în actul al doilea stu 
diat sub conducerea praf. de 
dans, dna Biecha, a fost mult 
aplaudat.

Noul dirlgent al corului, dl R. 
Oschsnizky merită toată lauda 
pentru dirijarea operetei.

*
Al doilea concert al cuarte

tului Waldbauer-Kerpely, care 
a avut ioc eri seara, a fost în
coronat de acelaşi succes de
săvârşit ca şl prima dată. Ar
tişti! budaperiani merită Intra- 
devSr renumele mondial, pe care 
şt l-au câştigat prin turneurile 
lor în streinătate.

6876/924.

Pahlicaţiane.
Se educe la cunoştinţa onor. 

Pabftc că vaccinările antivario- 
Hce (contra vărsatului) iacep in 
oraşul Braşov pe ziua de 12 
Mal a. c. şi se vor face gratuit 
de d*nii medici oficiali ai ora
şului. Ele se vor urma încă în 
zilele de 13 şi 14 Maia a. c. şi 
se vor face între orele 2—6 
dnpâ amlaz! la centrale de vac
cinare următoarele:

Circ. I. (Cetatea) la sfat de 
d l dr. Tăiăşescu.

Circ. II. /Blumena) la şcoala 
primară de Stat din sfr. Agrişe
lor de d l dr. Reiner.

Circ. III (Braşovul- vechi) la 
şcoala primară de St d sfr. de 
M jioc 35 de d-l dr. Windt.

Circ. IV. (Ş:hiiu) la şcoala 
primaiâ din şirui „A( Şaguna"8 
de d-t dr. Donat.

Toţi părinţii sau tutorii sunt 
obligaţi (cri 54 ai lege! sanitare) 
a prezenta pentru vaccinare ia 
centrele respective, copii cari 
n’au fost vaccinaţi cu succes 
şi cari vor fi împlinit etatea de 
trei (3) luni.

Copii născuţi în anul trecut 
şi cei din luna I a n u a r i e  
cari vor fi fost vaccinaţi 
cu succes de un medic parti
cular, sunt scutiţi de a fi pre
zentaţi la vaccinare; părinţii sau 
tutorii lor sunt însă obligaţi a 
depune ia Primărie /serviciul 
sanitar ai oraşului camera Nr. 
8 elfjul I) sau la centrul de 
vaccinare respectiv, certificatul 
de vaccină a! medicului parti
cular care a vaccinat copilul, 
constâtându-se că a fost vaccinat 
cu succes (art. 11 regulamentul 
[de vaccinare şi revaccinare) 
pentru a fi vizat.

Nu vor fi prezentaţi ia cen
trele de vaccinare copii din fa
miliile in cere au existat la 
cursul ultimelor 2 luni, sau 
există acum, cazuri de boale 
contagioase (molipsitoare) scar- 
latină, difterie, etc.

Biletele de vaccinare se libe
rează gratuit ia centrele de 
vaccinare mai sus arătate de 
către d-nii medici oficiali după 
8 /opt) zile dela vaccinarea co
pilului.

Primar Medîc-şaf
/ss) Dr. SchaelL (ss)Dr.fMNivici-
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Se caută cu plată bună 
o dactilografă perfectă 
care posede limba română 
şi germană sau maghiară 
in scris şi grai viu. 0-  
ferte in scris se vor tri
mite pe Adresa „  Indus
tria “ la Administraţia Ca
zatei Transilvaniei
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■ A m

îndureraţii soţ, cumnaţi, cumnate, nepoate 
şi strănepoate anunţă încetarea diu viaţă a iu
bitei şi neuitatei noastre

M M M  C I0,0
născ. VOINA

Încetată din viaţă Jo i d. m. în etate de 81 
ani fiind împărtăşită cu Sf. Taine.

înmormântarea va avea loc Duminecă, 11 
Mai ora 2V2, din casele proprii, str. Cacovii de sus 
Nr. 4 8 , în cimiterui bisericei 3fi.‘Nicolae din Prund.

Odihnească în pace!
Braşov, 9 Maiu 1 9 2 4 .

) a! ni ca! familie.491 1 -1
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'No. Cons* 7090—1924.

Publicaţiune.
Pentru întocmirea listelor de 

recrutarea contigentului 1926şi 
pt. întocmirea listelor pregătitoa
re a contigenteior 1927 şi 1928 se 
dispune conscrierea următorilor 
tineri, născuţi aci resp. născuţi 
in streinătate, insă domiciliaţi, 
cu părinţii lor permanent aci:

Se conscrie: 1* tinerii arâânati 
la ultima recrutare în luna A- 
prilie 1924 dm cauza unor in
firmităţi corporale ai contigen
teior 1902 şi l903;|2. tinerii năs
cuţi în anul 1904,̂  1905 şi 1906 
încă nerecruta(i Conscrierea se 
face la secţia militară orăşe
nească (Str. Porţii 63) după su
burbii, în zilele următoare, de 
fie-ce dată dela8—12 orea«m4

1* La 19 Mai 1924, tinerii do* 
miciahti în Schei*

2. La 20 Mai 1924, tinerii do
miciliaţi în centrul oraşului*

3. La 21 Mai 1924, tinerii do
miciliaţi în Braşovu-vechi.

4. La 22 Mai 1924 tinerii do
miciliaţi în împrejurimi (Stupini. 
fabrica de ciment, Honterus 
Nou, Dârste, Timişul de sus şi 
de jos şi Predeal) precum şi 
eventual tinerii încă neconscrişi 
din alte părţi ale oraşului*

Fiindcă toti tinerii trebue con- 
scrişi, cari sunt născuţi în anii 
înşiraţi, de aceea trebue să se 
anunţe toii amploiaţii publici, 
şi cei de ia Administraţia finan
ciară, dela Tribunal, dela Căile 
Ferate, dela Poştă etc* etc. fără 
^deosebire că sunt ei de prezent 
acasă, sau ba.

Cei absenţi, cei duşi la mi
liţie trebue anunţaţi prin părinţii 
sau rudele lor*

Document, în special extras 
de naştere, trebue să aducă 
fiecare cu sine.

Acei tineri resp. rudeniile lor, 
cari întrelasă de a face anun
ţările la terminele fixate, vor fi 
predaţi spre a fi judecaţi în 
senzul legilor de râzboiu şi a 
instrucţiunilor de războiu pentru 
legile de războiu tribunalelor 
militare de războiu.

Braşov, la 2 Mai 1924.
484 1—2 Consiliul orăşenesc.

No. 1677—1924 
cons. orăş*

Publicaţiune de licitaţie
In ziua de 19 Maiu a. c* la 

10 ore a. m* se va ţinea în 
secţia economică a consiliului 
orăşenesc (Strada Argintarilor 
5 11. etaj uşa 3) o licitaţie pu

blică cu oferte în scris, spre a 
asigura furnizarea articolelor de 
scris Şi de cancelarie întrebu
inţate pentru toate serviciile 
consiliului orăşenesc în decursul 
anului 1924.

Ofertele închise şi timbrate 
corespunzător, provăzute cu un 
vadiu de 500 de Lei, se vor 
preda conducătorului secţiei a 
V*a sau locţiitorului lui înainte 
de tinerea licitaţiei*

Conditiunile de ofertare şi 
cele ale contractului se pot citi 
în secţia economică a oraşului 
In orele de oficiu.

Braşov, în 28 Aprilie 1924.
480 1—1 Consiliul orăşenesc.

In partea cea mai bună a 
oraşului Braşov o prăvălie din 
branşa ferâriei cu marfă îm
preună, urgentde vânzare.

In toate părţile oraşului 
mai multe grădini ca şi locuri 
virane ieftin de vânzare*

In Blumăna o casă familiare 
nou renovată, din care 2 ca
mere, bucătărie, imediat de ocu* 

'* pat, 220,000 Lei.
Mai multe case familiară ca 

şi case cu prăvălie, imediat 
ocupabile, locuinţă familiară 
iâftin de vânzare*

Un dormitor In stare bună, 
un salon ca şi o bucătărie cu 
albituri de pat urgent de vân
zare.

M. Eriedman
489 1—1 Str. Castelului 47.

Societate Anonimă pentru Industria lemnelor 
de fag din Prejnwr.

Uzinele de fler şi Domeniile din Reşiţa
SOCIETATE ANONIMĂ

CONVOCARE
L I  ADORAREA GENERALA ORDINARA
a „Societăţii anonime pentru industria lemnelor de fag din Prej- 
mer“, care va avea Ioc la 21 Mai 1924 ora 3 p. m* in biroul advo
catului Dr* AlfredTontsch la Braşov (Strada Principele Carol No. 36).

O r d i n e a  d e n i i
1. Raportul consiliului de administraţie despre anii de ges

tiune 1922—23 şi 1923—24 şi prezentarea conturilor de profit şi 
pierdere respective.

2. Raportul consiliului de cenzori.
3. Hotărîrea referitoare ia bilanţuri şi pierdere şi beneficiul 

dovedit.
4* Descărcarea consiliului de administraţie şi de cenzori.
5. Raport şi propunere despre fuziune cu »Societatea ano

nimă din Vama Buzău“.
Braşov, la 8 Mai 1924.

ConsJiiiI de administraţie«
NB* Acţiunile se vor depune până Ia 17 Mai la băncile: 

•Banca ardeleană industrială şi comercială soc. anom." Braşov 
şi .Banque de Credit Suisse".

B IL A N Ţ U L  ÎN C H EIA T
iCŢIT_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ la 31 Martie 1928- PAS1T

u © i b L * i b.

C a ssa ........................
Teren fabricei şi con

strucţii noi . . . .

20519

1.824.424

35

55
Capital . . . 
Creditori • . .

1000030
89967S0 04

Casa Buzău • • . 56.742 —
P ă d u r i .................... 1 627.251 34
Linia industrială • - 3.016.370 57
Economie . . . . 83.818 —

Grajd şi boi de pădure 
Graid, cai şi boi Prej-

64.634 45

.......................................... 107.035 10
Mobilier . . . . . 65.836 95
Unelte . . . . . 39.446 55
D ebitori...................
Pierdere:

959.819 92

Report de 
pierdere
1913—22 851.632*23

Pierdere
1922-23 1279.259*0J 2.130.891 26

9.996 790 04 9996790 04

P re j m e r, la 31 Martie 1923.

B IL A N Ţ U L  ÎN C H EIA T
i c n i _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  la 31 Martie 1924._____________ PIŞI»

Lei b.l | L e i b.

Cassa * . ., . . 2820 52 Capital * . 1.0004)00 -
Realităţi . . . . 1.965603 85 Creditori . . 10.495.266 66
Linia industrială . 2.943.982 20
Păduri.................... 646.519 45
Depozit de lemne. 1.9 9 941 18
Economie. . . . 65.602 —
Cai boi şi trăsuri . 225.776 10
Mobilier . . . . 74.704 80
Debitori . . .  
Pierdere: Ra-

1.516.885 19

portul pierde- 
rei 1913—
1923 . 2.130.891.26 

Profit in
1928/1924 . 37.459.89 2.093431 37

sbobube ===== 11.495 266 66 . 11 495.266 — 66

Prejmer, ia 31 Martie 1924.

Rad or No. 1262.

C U M  N E  C U R Ă Ţ IM  S Â N G E L E  S I N E  ÎN T Ă R II*T R U P U L
BR01URAF.INTERESANTA.NU TREBUIE JÂ LIPJEAJCA DIN NICI 
0 CAJA. GRATUIT CONTRA JUMEI DE 1 LEU PENTRU PORTO.
C E R E Ţ I  L A .  FARMACIA VOREL din piatra -n.

C U M  N E  V I N D E C A M  D E  R E U M A T IS M  SI G U T T A
BR0JURA F. INTERE JANTA. NU TREBUIE JÂ UPJEAJCĂ DIN NICI 
0 CAJA.GRATUIT CONTRA JUNEI DE 1 LEU PENTRU PORTO
CEREŢI L A . F A R M A C I A  V O R E L  dinpiatra-n.
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Saxonia No. 2480

2 Automobile de persoane
I „Adlor* 6 loourî 32  P 8 . şi 
I „Beitz“ 6  loouri PS.

folosite însă în stare ireproşabilă, de vânzare. 
Doritorii se vor adresa firmei
Friederie Czell & Fii Grapa Carol Czell
462 3— 3 BM|0V, Str. Matinale Cărei Ia . 17-

Prospect de s u b s c rip tio u
Pentru 7 4 .0 0 0  acţiuni nominative.

Societatea Uzinele de fier şi Domeniile din Reşiţa S. A» 
a hotârît în adunarea sa generală extraordinară din 27 &§artie 
1924 şi în conformitate cu Jurnalul Consiliului de Miniştrii Noi 
237 din 14 Februarie 1924 publicat în «Monitorul Oficial" N«. 
36 din 19 Februarie 1924, sporirea capitalului său sodâl d o i 
185 milioane la 250 milioane Lei. printPo emisiune de 139.QQ8 
acţiuni nominative.

Scopul acestei emisiuni este de a augmenta fondul de rul
ment al societăţi.

In ceeace priveşte rentabilitatea actiunei, menţionăm că 
dividendul pentru exerciţiul 1923 este de 307,* Noile acţiuni var 
participa la întregul beneficiu pe exerciţiul 1924.

Consiliul de administraţie însărcinat de către adunarea #e- 
nerală extraordinară să realizeze această emisiune, oferă 74.889 
acţiuni acţionarilor socletătei în conditiunîle stabilite mai jos* Nu
mărul acţionarilor cari vor rămâne va fi destinat să sarisf&ă 
obligaţiunile luate în mod ferm de către societate.

Fiecare acţionar va avea dreptul să subscrie o acţiune 
nouă la cinci acţiuni vechi. Nid un drept de opţiune nu se va 
acorda posesorului a mai puţin de cinci acţiuni* Pentru a-şi exer
cita dreptul de opţiune, acţionarii vor trebui să prezinte la una 
din băncile următoare:

la BUCUREŞTI: la Banea Agricolă
« L* Berkowitz
„ Chrissoveloni
• Comercială Italiană Română
• Comercială Română
„ de Credit Român
• Generală a Tării Româneşti
• Marmarosch, Blank & Co.
• Românească.
» de Scont a României
„ Ţărănească

la TIMIŞOARA: la Banca Timişoarei şi Soc* Comercială pe Acţiuni,
la SIBIU: la „ALBINA" Institut de Credit şi de Economii
la LONDRA: la Banca Glyn, Miile, Currie, Hoit & Co.
la VlENA: la Societatea Generală de Credit Funciar a l

Austriei sau la sucursala lor
titlurile provizorii sau chitanţele lor integral liberate pentru a ii 
stampilate, însoiindu'ie de o însemnare în dublu exemplar cnci- 
tinând numele şi adresa acţionarului precum şi numerile ridu
rilor sau chitanţelor. Dreptul de opţiune va trebui să fie exercitai 
cu începere dela data de 12 Maiu până cel mai târziu la 17 
Maiu 1924. După expirarea acestui termen, dreptul de opţiune 
al acţionarilor se stinge.

Preţul de emisiune al noilor acţiuni a fost fixat la Lei 1.499 
bucata. Prima de Lei 900 va fi trecută la fondul de rezervă.

Varsămintele asupra preţului de emisiune vor trebui efec
tuate Ia următoarele date.*

400 Lei la subscripţie 
300 ,  30 Iunie 1924
300 « „ 30 Septemvrie 1924 
400 „ « 30 Noemvrie 1924

Subscriptorul va plăti drept speze de emisiune 5 Lei de
acţiune subscrisă.

Primul vărsâmânt de Lei 400 va putea fi de asemenea achitat 
prin compensatiune cu cuponul exerciţiului 1923, care va fi ac
ceptat în valoarea dividendului de Lei 127,25 astfel ca pentru « 
acţiune nouă subscriitorul va prezintă trei cupoane 1923 în va
loarea totală de Lei 381.75 şi Lei 23,25 în numerar. Posesorii 
acţiunilor emisiunei a IlI-a realizată în 1923, şi cari nu participă 
decât la jumătatea beneficiului net al exerciţiului 1923, pot în
trebuinţa dividendul de Lei 63,25 ce revine acestor acţiuni, 
la plata primului vărsâmânt asuora nouilor acţiuni. Pen
tru fiecare acţiune nouă subscrisă banca de subscriptiune va 
aplica pe chitanţele acţiunilor emisiunei a 111-a o stampilă cons
tatând dividendul achitat pe 1923 pentru fiecare cinci acţiuni re
prezentate în aceste chitanţe, astfel contravaloarea dividendului 
a cinci acţiuni emisiunea a Ill-a reprezintând Lei 316,25* tşb- 
scri torul va depune pentru fiecare acţiune nouă subscrisă* fi. 
suma de Lei 88,75 în numerar. — Este bine înţeles, c& peqlni 
acţiunile al căror dividend nu a făcut obiectul compensaţiei Sn 
chestiune, dividendul se va plăti în numerar la termenul ce se 
va fixa.

In cazul când acţionarul nu va efectua vărsămintele ulte
rioare la datele fixate, va avea de plătit dobânzi moratorii cU 
167« cu drept pentru societate a proceda în caz de neplată In 
termen conform dispoziţiunilor prevăzute de lege şi de statute.
477 2—2 Consiliul de admtilstNflf.
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Lloyd 2480.

A d r. teiegr: ..EGHO" - T u T  
£  este marea eelor mai bane

H i r  t  t
E i  I  ■ ■

FRAŢII RENNER 4  Co. FABRICA DE PIELĂRIE S. A.
325 8 -3 4

M O B ILA  de ocazie de 
vânzare. Informaţluni Ma
cedoneana. Strada L u n g i
N r. I. 484 3-8

In şcoala de dane Fra a - 
cisc Ijac (fiewerbevereia) 
la 19 Mai a. c. incepe m  
c u r , nou. 48* i-z
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ULTIMA ORA
‘Partidul Iui Rădici pentru o

republică constituţională.
Zagreb* 8. — O ediţie specfelS a ziarului »Slobodni Dom* 

«rţaaal lui Rădici, a publicat mult aşteptatul manifest al partidu
lui Rădici. Manifestul se adresează „fraţilor slavi şl neslavi din 
şăitra ţărănească şi muncitorească* şi subliniază dorinţa partidu
lui ţirănlst-croat ca să ajungă la o înţelegere cu fraţii sârbi. Dar, 
spuse manifestul, toată străduinţele în această direcţie au fost 
zădărnicite de Pasici, şeful partidului radical. După ce enumără 
fteete »păcatele deţinătorilor putere! la Belgrad*, manifestul zice 
e i  sârbilor li se arată mereu sperietoarea cum că croa)ti ar fi 
republicani.

Partidul ţărănist doreşte o republică umană şi constituţio
nală fără atentate şt fără violente. Ea cere dreptul ţăranilor şl 
Muncitorilor şi de aceea ea n ea  un stat ţărănist, un guvern ţără* 
sisi şi o administraţie ţărănistă. Dacă se vâ respecta această vo* 
Istă a poporului, atunci nu se va produce sic) o răsturnare în 
Jeipalavla. Majoritatea pentru marea muncă parlamentară ce tre* 
bac făcută, este de pe acum asigurată.

Manifestul încheie printr’un apel la organizaţia partidului fă» 
căuist ca prin munca ei să mărească succesul partidului. Mani- 
fastul e semnat de preşedintele partidului ţărănist Rădici, de vlce* 
preşedinţi şi de secretari.

I N F O R M A T I U N I
Jubileul Asociaftunel meseria• 

şiter a fost sărbătorit Sn mod 
demn de membrii şi prietinii 
Asociaţiei în ziua de Sf. Geor- 
fbe printr'un Tedeum solemn 
bl Biserica din Cetate iar seara 
prin o cină comună presldată 
de părintele l. Mereţ. actualul 
preşedinte ai societăţii* cu care 
prilej numeroşi oratori şi dele- 
*t>y a! diferiţilor corporaţii au 
«oprimat urările lor de bine 
Asociaţiei jabliare. Inir’un nu
măr viilor vom aduce, după În
seninările vechiului membru şi 
flrantaş al Comitetului Asocia- 
fosei, dl comerciant Ilie Savu, 
câteva amănunte şi date sletis- 
ftee din trecutul Asociaţiei.

•
Un medic — asasinat de 

bamtâft, Din iaşi se anunţă asa
sinarea doctorului Constantin 
Botez, medicul spitalului din 
ooaanna Sthărău, judeţul Doro- 
boiu. Reîntorcându-se noaptea 
•casă împreună cu soţia sa 
dela locuinţa preotului din lo* 
©slitale, soţii au fost întâmpi
nat! P6 pragul case! dt doi - 
bandit), dintre cari unui a des 
oăreat asupra medicului două 
focuri de armă cmorându-l pe 
loc. Soţia a leşinat In timpul

crătorf. Printre ei se află şi
maestrul sondor SSndulescu.

Amănunte urmează,«
In jude ful 7ulcea şi-a făcut 

apariţia animalul numit ţâstar 
sau popondac, cum îi zice în 
popor, caro distruge în deosebi 
semănăturile. Pănă acuma au 
fost dstruse câteva mii de hec
tare de semănături.

•
Accident mortal de aula[ie,. 

Miercuri la ora 7 şi jum. d. a. 
unul dintre cel mai buni piloţi 
români, locot. Şaua a căzut in 
Arad cu avionul dda o mare înăl
ţime rămânând mort pe loc. Ac
cidentul ia survenit din cauza 
unui sac de nisip ce«l avea le
gat pe bord şi care înlocuia un 
pasager. 4n timpul acrobaţ lor, 
căci locotenentul Sava avea spe
cialitatea acrobaţilor cu avionul, 
sacul de nisip a scăpat din le
gătură şl s’a prăbuşit pe una 
din aripi gâurind*o. Avionul des- 
ech-librânda se s’a prăbuşit la 
pământ, îngropând sub sfărâmă* 
tari corpul aviatorului.

*
Vămuirea coteţelor poştale, 

Direcţiunea generală a vămilor 
a trimis un ordin circular tutu*

«cesta bandiţii au pătruns înj^Vor punctelor vamale, prin care
«crai furând o 
Iei precum şi 
mart valoare.

sumă de 200.000 
juvaericalele de

Cinematografic, Un film deo
sebii de interesant pregăteşte 
marea întreprindere »Universul 

cere va cinematograf a 
vechea satiră clasică de-acum 
990 aai »Călătoriile lut Gullioer*. 
la scopul acesta au Ioc acum 
tratative cu directorul unei tru
pa de liliputani şi de uriaşi, 
aeri vor juca în acest film.

— In România există ezt cu 
Iota! 279 stabilimente cinemato* 
grafice, dintre cari 25 se gă
sesc la Bucureşti. Din filmele 
«e se reprezentă sunt 35°/, de 
provenienţă americană, 25% din 
Austria şi Germania, câte 10°/« 
din Franţa şi Italia,I lar alte lOflb
dta Anglia, Danemarca etc.*

Castelul din Râşnou. La Bu- 
asreştî a sosit eri o delegaţie 
din Râşnov, condusă de pre
luatul judeţului, spre a prezenta
A. S. R. Principelui Caro! do
cumentele de proprietate ale 
castelului dela Râşnov, cere a 
iest donat Principelui Moştenitor. 

*
4 lucrători carbonizaţi. — Eri 

noapte un puternic incendiu s’a 
declarai ia sonda Nr. 30, care 
era în producţie, a soc. »Cre
ditul Minier*, din schela Mo
şteni. Au fost carbonizaţi 4 iu-

le pune în vedere să urmărească 
ca birourile de expediţie la vă
muirea coletelor poştale să nu 
perceapă decât următoarele taxe: 
iei 15 pentru un colet care con
ţine un singur fel de marfă, lei 
25 pentru cd care conţine 1 —5 
articole şi tei 40 pentru coletele 
cari au dela 6 articole în sus. 
In afară de acest tarif nu se vor 
admite decât taxele de timbru, 
Imprimatele vamale şi transpor
tul la domiciliu.

Ai dureri iama 
gerăturilor ţi le
KAISER-BORAX.

din cauza de 
potoleşte cu 

5 - 0

Locale
Alte tret conferinţe. Păr. Podea 

anunţă alte trei conferinţe pe zi
lele de 19, 10 şi 21 Mal, în sala 
dela Casa Sfatului la orele 6 l i
р. m. de următorul conţinut:

a) Originile creştinismului.
b) Originile şi evoluţia secte

lor religioase.
c) O sută de ani de luptă 

până la prohibirea alcoolului in 
Statele Unite. •

în urma lipsei de apă con
ducta din Braşovechi şl Blu-. 
mâna se va închide noaptea d# 
la orele 10 până la 5 dimineaţă. 
In părţile mai sus situate ale 
Scheiulut conducta va funcţiona 
numai dimineaţa la amiazi şi 
seara câteva ore. D;n cauza se
cetei se recomandă tuturor eco- 
nomfe de apă.

O grevă, a chelnerilor s’a de
clarat în cafeneaua „Coroana*, 
neputându-se alunge la un acord 
între patron şl oamenii de ser
viciu. In celelalte cafenele greva 
a fost aplanată, încheindu se con
tracte separate.

*
Accident mortal, — Ludovic 

Egyed din Zârneşfî, săpând la 
nişte lucrări de pământ, a fost 
îngropat în decursul muncii de 
pământul ce s’a prăbuşit asupra 
lui, ategându*se cu leziuni grave 
interne. Transportat în spitalul
с. vil din loc, a încetat din vleţă,

•
Daruri la Crucea Roşie filiala 

Braşov, Cu ocazlunea |Adunăreî 
generale am primit dela Banca 
de circulaţia mărfurilor (Waaren- 
verkehrsbank) suma de 3000 Iei 
şi dela Banca A*b!ra 1000 iei. 
Totodată s’a înscris ca membru 
donator d-1 Dr. Vasile Giăjaru 
cu 10C0 tei şi d-na Maria 1. 
Ourcu membră aderentă cu lei 
500.

Din adunarea generală se es- 
primă muljămlri generoşilor do
natori ş! noullor membrii se u* 
reazâ viaţă lungă.

Marta B. Baiulescu, presid., 
Marla Burduioiu, casieră.

•
Măre complet :de pământ între

Strada Sitei şi Strada Fabricei, 
cu iocuinţâ frumoasă şi alte 
dependenţe, mai departe Io cu* 
intă de portar, mare grădină de 
poame, luncă, o mică pădure 
de fag — toate potrivite pentru 
o casă boierească, sanatoriu 
sau întreprindere industrială» în 
apropierea liniei ferate, având 
legătură cu apaductui şi cana
lizarea, potrivite gi pentru par
celare — de vânzare din mănă 
liberă.

Amănunte la d-1 A* v. Krauss, 
Braşov, Strada Lungă 66.
455 2—4

DO Vânzare casa din Strada
de mijloc No. 114. 457 2—0*

Contra guturaiului o spălă- 
tură KAiSER- BORAX. Iţi a- 
duce în timp scurt o alinare.
5 - 0

Dela administraţia financiară 
primim următor ut avis: Se pune 
în vedere tuturor funcţionarilor 
publici, salariaţilor de star, ju
deţ şi comună cât şi tuturor pen
sionarilor, că nu vor putea primi 
nimeni salar sau pensie pe luna 
Iunie a. c. dacă nu va proba 
cu chitanţă achitarea impozitului 
pe venitul global pe anul finan
ciar 1924.

Farmacii de ser uleia, in tîm* 
pul de 10—24 Mai vor face 
serviciu peste amiazi, noaptea 
şi in Dumineci farmaciile: F. 
lekelius, Ia „Speranţa* din Str. 
Porţii Nr. 23 şi V. Klein, Ia „Co
roana de aur* din Str. Caterl» 
nei Nr. 7. *

O expoziţie de albituri pen
tru bărbaţi şi femei va avea loc 
între 12 până 15 Mai în toate 
vitrinele firmei Iutius Nedoma.

4f0 l - l*
„Asociaţlunea maeştrilor de lu

cru şi angajaţilor industriali din 
România-Mare secţia Braşov“, 
ţine adunarea 3a lunară în ziua 
de Sâmbătă 10 Mat, la ora 8 
seara In Strada Lungă Nr. 4 
(Tontsch). — Preşedinte.
485 2 - 2  Saxonii Nr. 2407*

A lb i tu r i  pentru dame să 
cumpăraţi numai dela magazi
nul sp e ra i al lui FrâOCiSC QrOSS- 
Saxonia Nr. 278 0241 2 - 0

*
De afâfldlt pământuri de arat.

Strada Lungă 105. 458 2—0
•

L a  băile Eforiei şcolare, 
e lipsă de UN M A S S EU R  
şi o M A S S E U Z A , cari [pot 
intra imediat in serviciu. 

Vor fi preferiţi cei cu
praxă. î - s

*
Se primesc ceasuri pen

tru reparat la firma H. 
Ostersetzer, Târgul grâ
ului 9. 475 i—o

Tuturor celor, cari iu ţinut să 
dea ultimul coor pământ« s : ce- 
uitatului mec soţ le exprim şi 
pe această cale 'sta ce re mulţu
mite.

Văd. Maria Havrea.

m o k »  o o o o o o o o o t

jjEmma Villa |
6 Pension D r. W . 0 
I  Konya 0 
O T U Ş N A D  B A I  

Confort. Lumină
electrică.

I  P R FŢ U R I M O D E R A T E . |
0 §
f C  c » < » o < o c » c f r « » o o o »

T o c  ş i  ta lp ă  d e  c a u c iu c

BERSON
să i>nnâ clsmarul pe ghetele Dt. căci 
economisiţi nu numai hani, dar reţi me
naja at&t picioarele căt s* ghetele Dr.

jbloyd 279H. _____

V IC T O R  E N G B E R
Întreprind ere pentru JnstaiaţtM de 
lumină şl putere (fo r ţă )  eleetriee,

Braşov, str. H irsch erN r. 18.
Face devizuri şi planuri şi primeşte comenzi penbu 
executare pentru instalaţiuni electrice şi de forţă elec 

trică, de ori ce gen şi de on ce mărime. 
Garantează executare specială după preseripţiuni şi 

instrucţiunile comenzilor.
Furnizor de dinamuri, electro-aotoare material 

tahuls ts electricitate, etc-
Prospecta cu preţurile stau ia dispoziţia on. clientele şi ge trimit 

. la cerere. 451 3—3

Pregătiri pentru 
primirea „ A s tr e l* .

Din Bucureşti se anunţă:
Comitetul de iniţiativă pentru 

primirea Asociaţiei caharaie »As- 
tra* din Sibiu, s’a întrunit Joi 
luând parte 1. P. S. S. Mitropo
litul Primat, d-nli miniştri dr. C.» 
Acgelesou şi Lepădata; Al. N. 
Ştefănescu, inspector general ad
ministrata; gener*!ii: Manolescn, 
preşedintele „Caselor Naţionale*- 
Leonte, Holbau şl Piniiteico; 
d-rsii Brrceaau, prim ajutor de 
primar, Grădişteann. preşedintele 
soc. »Macedo-Româcă*; colonel 
Negream', delf gatul ministerului 
de războia; d-nele S*bna Csn* 
tacuzino, Alexandrina Ctntacu- 
zine, Răduicscu, de la soc. »Mor
mintele Eroilor*, Cosfescu, di
rectorul soc. «Viaţa*; Ţiţeica, 
prof. universitar, etc.

D*1 generai Macolescu, pre
şedintele ’»Caselor Naţioaale" a 
anunţat câ vor sori peste 70$ 
delegaţi din Transilvania, Banat» 
Maramureş, Crişana, cu condu
cătorii respectivi in fructe cu P*
3. S. Mltrcpoliţii Bălan şi Suda.

D*1 general Manolescu a mai 
aunnţat că [şcoala militară va 
pune la dispoziţie 300 de paturi 
pentru vizitatori. Restul de pi
tari au fost oferite de şcoai*. 
de jandarmerie, »Asociaţia hote
lierilor“ $1 de către Primăria 
Capitale!.

D l A*. N. Ştefânesco, inspec
tor general auministratv şl mem
bra în comitetul de organizare 
a anunţat câ va interveni pe 
iâugă d-1 ministru FrasanovKi, 
să doneze din partea ministeru
lui de interne, suma de 100 00G 
lei, care să servească ia chel- 
tnelile ce se vor face cn acest 
prilej.

D-1 dr. C. Angeiesca a anun
ţat că va dona şi d sa 100 Q00 leio

D-na Sabina Cantacuzino a, 
douat 50.000 iei In numele »U* 
civersităţîi libere*.

Noi puncte vamale 
pe frontiera Banatului

Ministerul de finanţe, în urma 
noua) delimitări a frontierei din
tre România [şi Jcgcslvavla va 
da în cnrând o decizie pe baza 
căreia se vor înfiinţa următoa
rele nori vămi şi sucursale va
male: Jimboiis, Jam, Drăgăneţti 
si sucursalele Latinaşu, CraceoL 
Otelec şi Lsmfinei*.

Convocare
Asocieţiunea pentru sprijini

rea învăţăceilor şi sodalilor rom- 
din Braşov convoacă Adunarea 
generală ordinară pe ziua de Du
minecă 18 Mai la orele 3 p. ro„ 
în localul Asoc aţiunei având ia 
ordinea zilei:

1, Deschiderea a dunărei; 2, 
Raportul ecmiletului pe 1923; 3̂ , 
Rf porlul Cassei pe 1923; 4, Ra
portul cenzorilor; 5, Eventuale 
propuneri; 6, Alegerea noului 
comitet; 7, Închiderea adunărei»

Braşov 1 Mai 1923
Comitetul,

AVIZ!
Am onoare a aduce la 

cunoşti nţatetimatelordoam’ 
ne, că Intrând în asocia* 
tie cu d na Bachner, pri
mim spre confecţionare 
costume şi haine după 
moda engleză şi franceză* 
Execuţia cea mai fină. 

ţOo stimă
Imréimé şi Bachaerné

487 l - l

H ll una garni-
l l B  V a iZ a iO  tură detre- 
erat 4 cal putere adresa la Str. 
Canalul Timiş No. 6 Braşov. 
472 2 - 2
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